物价回落,居民存款不再"赔钱"

前5个月我省CPI同比上涨3.3%,已低于银行实际存款利息

本报济南6月18日讯 (记 **崔滨**) 继4月我省CPI2010 年8月份以来首次回落至3%以 内,5月份山东CPI继续较4月回 落0.6个百分点,同比上涨 2.2%,比全国平均水平低0.8个 百分点。今年前5个月,全省居 民消费价格同比上涨3.3%,结 束负利率时代。

5月份,受肉、菜价格继 续下降影响,全省食品价格 环比下降1.8%,同比上涨 4.2%,推动价格总水平同比 上涨约1.2个百分点,约占总 涨幅的55%。受花生价格继续 上涨影响,油脂价格环比上 涨1.2%,同比上涨8.9%。桶装 花生油较上月上涨5.0%。同

时,受供应增加等因素影响, 生猪每500克6.96元,较4月下 降1.4%。受此影响,鲜猪肉价 格继续下降,较上月下降 2.2%。另外,受部分海域进入 伏季休渔期以及淡水鱼上市 量减少影响,全省水产品价 格环比上涨1.5%,同比上涨 11.9%。随着时令蔬菜上市量

增加,5月份,全省菜价环比 下降14.6%,同比上涨21.8%。

在非食品价格方面,5月 份,全省非食品价格环比持 平,同比上涨1.3%。

今年以来,我省CPI一直 在较高位运行,其中1月、2 月、3月份分别为同比上涨 4.7%、3.2%和3.5%,拉动一季度

物价总水平上涨3.8%,而同期 -年期存款利率为3.5%,自 2010年2月开始,我省一直处于 负利率.

随着4月份全省CPI同比 涨幅进入"2"字头降至2.9%, 以及5月份继续下降至2.2%, 今年前5个月,我省CPI累计同 比上涨3.3%;值得注意的是,虽

然在6月8日,央行下调一年期 存款利率0.25个百分点至 3.25%,但利率市场化的实施, 使得各家银行的一年期存款 利率不降反升,仍然处于3.5% 的水平,也就是说,经过4月、5 月份物价水平的显著回落,我 省居民今年终于摆脱了长达 2年多的负利率时代。

最大客滚船 烟台下水

18日上午10点28分,渤 海轮渡股份有限公司斥资 近4亿元建造的大型国际豪 华客滚船"渤海晶珠"轮,在 黄海造船有限公司船厂(位 于烟台)顺利下水。将于今 年10月投入运营。据了解, "渤海晶珠"总长178.8米, 型宽28米,总吨位为3.5万 吨。乘客定额为2038人,可 载大小车辆300余辆。这将 是国内吨位最大、载客数量 和载车数量最多的客滚船。

本报记者 张琪 摄 影报道



"2008知识产权第一案"一审审结

山东新发被判赔偿3100万,该企业质疑判决有误已提起上诉 本报记者 张璐

历经了旷日持久的司法争斗,山东新发药业公司和浙江杭州 鑫富药业股份有限公司关于生产维生素B5的生产工艺和方法的 知识产权纠纷一审日前审结。上海第一中院判决被告新发药业停 止侵权并赔偿3100余万元。但新发药业对这一判罚并不认同,称 -审判决明显违背法律规定,存在重大错误,并提起上诉。

争斗四年一审才终结

维生素B5又称D-泛酸钙,广 泛用于食品添加剂和饲料添加剂。 新发药业和鑫富药业目前是世界 上最大的两个维生素B5生产企业。

因认为新发药业采用不正当 手段获取了鑫富药业的商业秘密, 自从2008年起,鑫富药业将新发药 业告上法庭。由于这一系列案件核

心争斗的,是维生素B5的生产工艺 和方法,属知识产权之列,在双方 的司法交锋之初,这一系列案件被冠 名为"2008年国内知识产权第一案", 一时间国内各大媒体争相对案件进 行跟踪报道,案件也在知识产权的具 体应用领域引起巨大轰动

上月21日,这场旷日持久的 知识产权案一审终结。根据上海第 一中院作出的判决,被告新发药业 被判令,立即停止对原告鑫富药业 享有的微生物酶法拆分生产D-泛 酸钙工艺中的技术指标、生产操作 的具体方法等整体组合商业秘密 的侵犯,并判今赔偿3100余万元。

被告质疑超范围判罚

但奇怪的是,在仔细研究了这 份判决书后,记者发现,原告鑫富 药业的诉讼请求,只是要求新发药 业停止对微生物酶制备D-泛解酸 技术的商业秘密侵犯。然而在判决 中,D-泛解酸却莫名被替换成D-泛酸钙

"从字面上看,D-泛解酸和D-泛酸钙只有一字之差",山东大学 化学与化工学院应用化学研究所 所长杨延钊称,"但两者有天渊之 别,利用D-泛解酸制造D-泛酸钙 需要若干化学反应的步骤。"

新发药业代理律师张玉亮说, 民事诉讼必须有明确的诉讼请求, 法院审理宣判案件必须依照当事 人的诉讼请求,超出诉讼请求范 围,法院不能进行宣判。因而上海 第一中院的判罚属"程序违法",按 照现行法律规定,必须改判或者发

18日下午2时,记者试图与上 海第一中院取得联系,但没有联系 上。而原告一方鑫富药业接电话的工 作人员以不熟悉情况为由,拒绝了记 者的采访,虽然承诺将回复,但至18 日下午4时,记者未接到回应。

因认为一审判决不公,新发药 业目前已经提起上诉,这场轰动一 时的知识产权官司又因此增添了 悬念。

我省企业经营 将有"医生"把脉

本报济南6月18日讯 (记者 崔滨) 本周,28位 来自省内大型企业和政府 部门的学员,开始为成为我

省第一批注册企业风险管

理师接受学习和培训。

注册风险管理师是-个为企业发展研判并规避 经营风险的新兴高端职业。 在首期培训班开班仪式上 亚洲风险与危机管理协会 执行副会长黄丽虹说:"注 册企业风险管理师,就相当 于企业在经营中的医生,随 时发现问题和风险,帮助企 业予以规避。"山东省职工 教育办公室表示,十二五期 间我省计划每年培训企业 风险管理师5000人次以上, 每年培养约500名注册企业 风险管理师。

两千家旅行社 仅7家有赴台资质

本报济南6月18日讯 (记者 乔显佳) 18日,记 者了解到,目前我省现有旅 行社约2000家,却只有7家 旅行社拥有赴台游资质, "扩容"呼声高涨。目前省旅 游局未收到"增扩"文件。

17日,第四届海峡论坛 大会上,国家旅游局"将于 近期较大幅度地增加大陆 居民赴台旅游组团社"的表 态,引发了我省旅行社关 注。省旅行社协会副秘书长 路锋告诉记者,时下,扩大 赴台游资格社名单,是行内 翘首以待的一件事,可以让 更多旅游从业者从庞大的 赴台游市场中分得一杯羹

记者从省旅游局行管 处了解到,目前有关国家旅 游局将增扩赴台游资格社名 单的说法,还"只是传说",省 旅游局未收到相关文件。

元升太阳能

■中国驰名商标 ■中国太阳能十强 ■国家高新企业 ■著名影星范冰冰代言

热烈祝贺元升太阳能荣获国家"节能产品惠民工程"入围品牌

经销商加盟热线: 0513-68161060

(0)15262777868

诚招工程代理商: (0)13921682690

(0)15262777858

"节能惠民"



元升太阳能产品类型 入围数量名列前三甲

■江苏元升太阳能集团有限公司 ■地址:江苏省如皋市如城镇花市路666号 ■邮编:226502 ■网址:www.yuansh.com